

एक नजर

दिल्ली सरकार निजी स्कूलों की बकाया राशि जारी करे: बिधुड़ी

नई दिल्ली। दिल्ली विधानसभा में नेता प्रतिपक्ष रामवीर सिंह बिधुड़ी ने दिल्ली सरकार से मांग की है कि वह राजधानी के निजी स्कूलों की बकाया राशि का भुगतान शीघ्र करे। बिधुड़ी ने कहा है कि इन स्कूलों को राशि नहीं मिलने से आर्थिक रूप से गरीब वर्ग (इंडब्ल्यूएस) से तालुक रखने वाले लाखों बच्चों का भविष्य प्रभावित हो रहा है। वहीं, शिक्षकों और अन्य कर्मचारियों को वेतन नहीं मिल पा रहा है।

मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल को लिखे पत्र में बिधुड़ी ने कहा है कि विभिन्न निजी स्कूलों के प्रतिनिधिमंडलों के सदस्यों ने उनसे मिलकर उन्हें बताया कि निजी स्कूलों में इंडब्ल्यूएस के बच्चों के लिए आरक्षित 25 प्रतिशत सीटों के बदले दी जानेवाली राशि के भुगतान में दिल्ली सरकार देरी कर रही है। इससे गरीब बच्चों की शिक्षा प्रभावित हो रही है।

वजीराबाद: बोरे में मिली युवती की अर्धनग्न लाश

नई दिल्ली। वजीराबाद थाना इलाके में एक अर्धनग्न युवती की बोरे में लाश मिली है। सूचना मिलते ही क्षेत्र में हड़कंप मच गया। मौके पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भिजवा दिया है। आरोपी को गिरफ्तार कर लिया है, पूछताछ जारी है। वजीराबाद थाना इलाके के गली नंबर 12 में 25 गज के मकान का निर्माण कार्य चल रहा है। मकान मालिक सुबह जब मकान का काम कराने के लिए पहुंचा। देखा कि निर्माणधीन मकान के अंदर एक बोरा रखा हुआ था, इसमें से हाथ बाहर निकल हुआ था। शक होने पर सूचना पुलिस को दी। पुलिस टीम ने मौके पर पहुंचकर शव के बारे में पता करने की कोशिश की, लेकिन शिनाख्त नहीं हो पाई। पुलिस युवती की पहचान के लिए आसपास के लोगों की मदद ले रही है। अभी तक इस बारे में कोई जानकारी नहीं मिल पाई है। बताया जा रहा है कि मृतका की उम्र करीब 25 वर्ष है। उसे पहले कभी इलाके में नहीं देखा गया। फिलहाल पुलिस को पोस्टमार्टम रिपोर्ट का इंतजार है। वहीं, इस मामले में पुलिस ने एक आरोपी को गिरफ्तार किया है। उससे पूछताछ के बाद ही साफ हो पाएगा कि युवती की हत्या किन कारणों से की गई।

पेट्रोल और डीजल के दाम लगातार बढ़े

नई दिल्ली। चीन की मांग में इजाजत से अंतरराष्ट्रीय बाजार में कच्चे तेल की कीमतों में सुर्खी से सरकारी तेल विपणन कंपनियों ने शुक्रवार को लगातार तीसरे दिन पेट्रोल और डीजल के दामों में बढ़ोतरी की है। आज देश के चार बड़े महानगरों में डीजल में 21 से 24 पैसे और पेट्रोल दाम 17 से 20 पैसे प्रति लीटर तक बढ़े हैं। दिल्ली में आज डीजल के दाम 23 पैसे बढ़कर 73 रुपये प्रति लीटर से ऊपर निकल गये। अगस्त के बाद डीजल की कीमत फिर 73 रुपये प्रति लीटर के पार गई है। पेट्रोल के दाम में 20 पैसे प्रति लीटर की बढ़ोतरी हुई है। दोनों ईंधन के दाम आज यहाँ क्रमशः 82.86 रुपये और डीजल 73.07 रुपये प्रति लीटर हो गये। तेल विपणन कंपनियों ने पिछले एक पखवाड़े के दौरान 12 बार में पेट्रोल के दाम 1.80 रुपये प्रति लीटर बढ़ाये हैं। डीजल भी 2.61 रुपये महंगा हुआ है वाणिज्यिक नगरी मुंबई में पेट्रोल 19 पैसे बढ़कर 89.52 रुपये प्रति लीटर और डीजल के दाम 24 पैसे बढ़कर 79.66 रुपये प्रति लीटर हो गया। कोलकाता में पेट्रोल के भाव 19 पैसे बढ़कर 84.37 रुपये प्रति लीटर और डीजल के दाम 23 पैसे बढ़कर 76.64 रुपये प्रति लीटर हो गए हैं। पेट्रोल के दाम 17 पैसे बढ़कर 85.76 रुपये प्रति लीटर और डीजल के दाम 21 पैसे बढ़कर 78.45 रुपये प्रति लीटर पहुंच गए।

आम आदमी पार्टी पूरी तरह से किसानों के साथ

हम किसानों की सेवा के लिए 24 घंटे उपलब्ध हैं: सतेंद्र जैन

(विशेष संवाददाता)
नई दिल्ली, 04 दिसम्बर। दिल्ली के स्वास्थ्य मंत्री सतेंद्र जैन आज सिंचु बॉर्डर पहुंचे और कृषि बिल के खिलाफ प्रदर्शन करने के लिए पंजाब व हरियाणा से आए हुए किसानों से मुलाकात की। इस दौरान स्वास्थ्य मंत्री ने किसानों के लिए किए गए बुनियादी जरूरतों के इंतजामों का जायजा लिया। स्वास्थ्य मंत्री ने सत्ताधारी केंद्र की भाजपा सरकार से परेशान किसानों को आश्वासन दिया है कि दिल्ली की अरविंद केजरीवाल सरकार उनको हर तरह से सहायता करेगी और उनके आंदोलन में दिल्ली सरकार का पूरा सहयोग है। स्वास्थ्य मंत्री ने बताया कि दिल्ली सरकार की ओर से पीने के पानी, खाना और मोबाइल शौचालय की व्यवस्था कर दी गई है। उन्होंने कहा कि किसानों की परेशानी कम करने के लिए दैनिक आवश्यकता वाली सभी सुविधाएं मुहैया कराई गई हैं। साथ ही स्वास्थ्य आपदा को ध्यान में रखते हुए डॉक्टर्स की टीम और एंबुलेंस का विशेष प्रबंध किया गया है, ताकि किसी भी आपदा की स्थिति से निपटने में आसानी हो।



कि हमारे किसान भाई जो अपने घर परिवार से 400-500 किलोमीटर दूर, कड़ाके की ठंड में अपनी तकलीफ बताने के लिए यहां तक आए हैं, वे यहां धरने पर बैठकर बहुत खुश नहीं हैं, उन्हें परेशान किया जा रहा है। स्वास्थ्य मंत्री सतेंद्र जैन ने कहा कि यह बीजेपी और पंजाब के मुख्यमंत्री कैप्टन अमरिंदर सिंह की मिलीभगत है। वह दोनों मिलकर किसान भाइयों को परेशान कर रहे हैं। कैप्टन अमरिंदर सिंह के पास इन

कानूनों को रोकने के लिए कई बार मौके आए थे, लेकिन उन्होंने कभी इसका विरोध नहीं किया, जबकि वे कमेटी के सदस्य भी थे। कैप्टन ने भाजपा की केंद्र सरकार के साथ मिलकर यह कानून बनाया है। सतेंद्र जैन ने कहा कि कैप्टन अमरिंदर सिंह चुपचाप दिल्ली आए और अमित शाह से मिलकर चले गए। उन्होंने कहा कि पंजाब के मुख्यमंत्री हो या देश के गृहमंत्री, किसानों की सामस्याओं को लेकर उनके बीच जो भी बात होती है, उसे किसानों के सामने रखनी चाहिए थी। स्वास्थ्य मंत्री ने कहा कि अगर कैप्टन जी किसानों के हितैषी होते तो, वे सिर्फ अमित शाह से मिलकर वापस

नहीं चले जाते, बल्कि यहां किसानों के साथ धरना स्थल पर आ कर उनकी बात सुनते। जैन ने कहा कि कैप्टन अमरिंदर सिंह का इस तरह से किसानों से बिना मिले चलते जाना, उनकी मंशा को बताता है कि वह किसानों के साथ नहीं हैं और इससे यह साफ हो जाता है कि पंजाब के मुख्यमंत्री कैप्टन और बीजेपी आपस में मिले हुए हैं। सतेंद्र जैन ने कहा कि दिल्ली और दिल्ली के लोगों को किसानों और किसान के इस आंदोलन से कोई दिक्कत नहीं है। मंत्री ने कहा कि जो लोग दिक्कत होने की बात कर रहे हैं, उनको सोचना चाहिए कि हमारे किसान भाई अपने घर, खेत

स्वाति मालीवाल ने बॉलीवुड अभिनेत्री कंगना रनौत को लिया आड़े हाथ

(वूमन एक्सप्रेस ब्यूरो)
नई दिल्ली। बॉलीवुड अभिनेत्री कंगना रनौत इन दिनों अपने टवीट्स को लेकर खूब ट्रोल् हो रही हैं। दिल्ली महिला आयोग की अध्यक्ष स्वाति मालीवाल ने भी अभिनेत्री को आड़े हाथ लिया है। स्वाति ने अपने टवीट अकाउंट से कंगना पर करारे कटाक्ष किए हैं। बता दें कि कंगना ने किसान आंदोलन में शामिल एक बुजुर्ग महिला किसान को शाहीन बाग वाली दादी करार दे दिया था। इसके बाद वह ट्रोल् हो गई थीं, बाद में अभिनेत्री को सफाई भी देनी पड़ी। स्वाति मालीवाल ने अपने टवीट में लिखा, असली शेरनी देखनी है ना? ऐसी दिखती है असली शेरनी, इस देश की करोड़ों महिलाएं शेरनियां हैं। गंदी भाषा में अभद्रता करके कोई शेरनी नहीं कहलाती। अपने दूसरे टवीट में स्वाति लिखती हैं, खुद बंदूकधारी Y

security में चलती हो और खुद को शेरनी समझती हो? हिम्मत है तो एक दिन खेत में काम करके देखो, की अध्यक्ष लिखती हैं, चंद फिल्में करके दिन भर टिवटर पर गंदगी फलाके खुद को बम्बर शेरनी और



एक दिन आम लड़की की तरह बिना सुरक्षा के घूमो, एक दिन गरीब मजदूर की तरह दिन भर बोझा ढोने के बाद घर का काम करके दिखाओ। खुद क्या हो जो दादी की उम्र की महिला को बिनाकड़ बलाती हो? अपने एक और टवीट में दिल्ली महिला आयोग

कोरोना वैक्सीन मिलने पर कुछ ही हफ्तों में पूरी दिल्ली को लगाने की है क्षमता: सत्येंद्र जैन

(विशेष संवाददाता)
नई दिल्ली। दिल्ली सरकार दावा कर रही है कि जैसे ही वैक्सीन उन्हें मिल जाती है तो उनके पास इतनी क्षमता है कि कुछ ही हफ्तों में वो पूरी दिल्ली को कोरोना का टीका लगा सकते हैं। दिल्ली के स्वास्थ्य मंत्री सत्येंद्र जैन ने कहा है कि हमारे पास मुख्यत्वा क्लीनिक, पॉलीक्लिनिकस, औषधालय, अस्पताल के माध्यम से कुछ हफ्तों में दिल्ली की आबादी का टीकाकरण करने की क्षमता है। बताया जा रहा है कि दिल्ली सरकार ने वैक्सीन आने से पहले ही उसे लगाने की अपनी तैयारी लगभग पूरी कर ली है। राजीव गांधी सुपर स्पेशियलिटी अस्पताल में वैक्सीन का भंडारण होगा। वहीं मोहल्ला क्लीनिक से लेकर पॉलीक्लिनिक तक में इसका टीकाकरण किया जाएगा। दिल्ली में 2 करोड़ की आबादी बसती है, ऐसे में

यहां पहले चरण में लगभग 50 लाख लोगों को कोरोना का टीका लगाया जाएगा। दिल्ली स्वास्थ्य विभाग से



मिली जानकारी के अनुसार यहां सब कुछ मिलाकर करीब 745 चिकित्सा केंद्र हैं, जहां पर एक दिन में करीब 10 लाख लोगों को टीका लगाया जा सकता है। केंद्र सरकार का मानना है कि सभी लोगों को कोरोना वैक्सीन की जरूरत नहीं है, वहीं इसके उलट

दिल्ली सरकार वैक्सीन आने के बाद सभी लोगों को इसे देना चाहती है। सरकार का कहना है कि वैक्सीन के कर्मचारियों के साथसाथ आशा, एएनएम, नगर निगम और आंगनवाड़ी कर्मचारियों को भी लगाया जा सकता है। गुरुवार को 3734 नए केस सामने आने के बाद यह संक्रमण के कुल मामलों की संख्या बढ़कर 5,82,058 हो गई है। कोरोना के कुल मामलों में सक्रिय मामलों की संख्या 29,120 है। वहीं 5,43,514 लोग कोरोना को मात देकर ठीक हो चुके हैं। यहां अब तक 9,424 लोगों की जान जा चुकी है। स्वास्थ्य मंत्री सतेंद्र जैन ने दिल्लीवालों को वैक्सिन कब मुहिया कराई जाएगी, इस सवाल का जवाब देते हुए कहा कि जैसे ही वैक्सिन आएगी, हम इसे कुछ ही हफ्तों में सभी दिल्लीवासी तक पहुंचा देंगे। हमारे पास सभी जरूरी साधन मौजूद हैं, हम उन सभी साधनों का कोरोना के टीकाकरण के लिए इस्तेमाल करेंगे।

कोरोना स्कूली छात्रों की मदद के लिए आगे आई कई संस्थाएं, स्मार्टफोन भी कराया मुहैया

नई दिल्ली, 04 दिसंबर (वेबवार्ता)। कोरोना महामारी के चलते शैक्षणिक संस्थान बंद हैं और छात्रों की ऑनलाइन मोड से पढ़ाई चल रही है। ऐसे में कई छात्र ऐसे हैं जो आर्थिक परेशानी के चलते न ही सीबीएसई की फीस दे पा रहे थे और न ही उनके पास ऑनलाइन क्लास लेने के लिए तकनीकी संसाधन मौजूद है। ऐसे में आर्थिक परेशानी उठा रहे इन छात्रों की मदद के लिए कई संस्थाएं आगे आ रही हैं। इसी कड़ी में दिल्ली के लाजपत नगर में स्थित शहीद हेमू कलानी सर्वोदय बाल विद्यालय, लाजपत नगर के जस्टमंद छात्रों की सीबीएसई फीस और उन्हें ऑनलाइन क्लास लेने के लिए आरडब्ल्यूए लाजपत नगर 3 और कई सामाजिक कार्यकर्ता आगे

आए हैं। वहीं शहीद हेमू कलानी सर्वोदय बाल विद्यालय के प्रिंसिपल नृजेरा शर्मा ने सभी मददकर्ताओं का आभार व्यक्त किया और कहा कि सभी के सहयोग से फंड इकट्ठा कर करीब 70 जरूरतमंद छात्रों की सीबीएसई फीस दे दी गई है और कई छात्रों को स्मार्टफोन भी दिए जा रहे हैं। बता दें कि इस तरह दिल्ली सरकार द्वारा सरकारी स्कूल में पढ़ रहे 10वीं और 12वीं के छात्रों की सीबीएसई फीस न दिए जाने से छात्रों पर पूरी फीस का बोझ आ गया। वहीं कोरोना महामारी के चलते उनकी आर्थिक स्थिति भी दयनीय हो गई। ऐसे में सीबीएसई की फीस जमा करना उनके लिए किसी चुनौती से कम नहीं था। इसको लेकर दिल्ली के लाजपत नगर में स्थित शहीद हेमू कलानी सर्वोदय बाल विद्यालय स्कूल प्रशासन ने सराहनीय उदाहरण प्रस्तुत किया है।

दिल्ली में सब्जियों, फलों की आवक में सुधार से कीमतों में भी नरमी

(वूमन एक्सप्रेस ब्यूरो)
नई दिल्ली, 04 दिसंबर। किसान आंदोलन के कारण दिल्ली में प्रवेश करने वाले कई मार्ग बंद होने के बावजूद शुक्रवार को फलों और सब्जियों की आवक में वृद्धि दर्ज की गई। देश की राजधानी में सब्जियों और फलों की आवक में सुधार होने से कीमतों में नरमी आई है, हालांकि आलू के थोक भाव में थोड़ी तेजी दर्ज की गई, जबकि प्याज के दाम में गिरावट आई है। गोभी, पालक, मटर समेत तमाम मौसमी हरीशकसब्जियों के दाम घटे हैं जबकि भिंडी, तोरई, लौकी जैसी ऑफसीजन की सब्जियों की कीमतें बढ़ी हुई हैं। दिल्ली की सीमाओं पर 26 नवंबर से किसानों का प्रदर्शन चल रहा है। शुरू में

1,068 टन दर्ज की गई, जबकि एक दिन पहले 991.3 टन थी। टमाटर की आवक 491.6 टन रही जोकि एक दिन पहले 456.8 टन थी। आजपुर मंडी के कारोबारी व पोटेटो एंड अनियम मर्चेट एसोसिएशन के जनरल सेक्रेटरी राजेंद्र शर्मा ने कहा कि फलों और सब्जियों की गाड़ियां उन मार्गों से आने लगी हैं जो खुले हुए हैं। उन्होंने कहा कि दिल्ली की सीमाएं हरियाणा और उत्तर प्रदेश से लगी हुई हैं और इन सीमाओं पर कई मार्ग खुले हैं, इसलिए अब सब्जियों की आवक की समस्या नहीं है। उन्होंने बताया कि आलू का थोक भाव घटकर 20 से 27 रुपये प्रति किलो, जबकि प्याज का भाव 15 रुपये से 35 रुपये प्रति किलो है।

किसान आंदोलन के चलते फलों और सब्जियों की आवक घट गई थी, मगर अब सुधार देखा जा रहा है। आजादपुर मंडी एपीएमसी की शुक्रवार की रिपोर्ट के अनुसार, मंडी में आलू की आवक 1,067.5 टन थी, जबकि एक दिन पहले मंडी में आलू की आवक 736.2 टन तक थी। इसी प्रकार प्याज की आवक



वर्क फॉम होम पर आप की सरकार का नया फरमान

अफसरों को दिल्ली न छोड़ने और वॉट्सऐप पर उपलब्ध रहने का निर्देश

(विशेष संवाददाता)
नई दिल्ली। दिल्ली में अरविंद केजरीवाल की अगुवाई वाली आम आदमी पार्टी (आप) सरकार ने घर से काम कर रहे अपने अधिकारियों को फोन और वॉट्सऐप पर उपलब्ध रहने तथा बिना पूर्व अनुमति के शहर से बाहर नहीं जाने का निर्देश दिया है। कोरोना संक्रमण के मामलों में हुई वृद्धि के मद्देनजर दिल्ली सरकार ने गैर जरूरी सेवाएं देने वाले 50 प्रतिशत कर्मचारियों को घर से काम करने की अनुमति दी है, जिसके बाद महिला एवं बाल विकास विभाग तथा सामाजिक कल्याण विभाग की ओर से यह आदेश जारी किया गया है।



आदेश में कहा गया है कि घर से काम करने की अनुमति पा चुके अधिकारी जरूरत के समय फोन, वॉट्सऐप और ईमेल पर उपलब्ध रहें। घर से काम कर रहे किसी भी अधिकारी को जरूरत पड़ने पर किसी भी समय ऑफिस बुलाया जा सकता है। आदेश में यह भी कहा गया है कि घर से काम कर रहे अधिकारी

ने कहा कि दिल्ली कोविड 19 टीकाकरण कार्यक्रम के लिए पूरी तरह तैयार है, जब भी हमें टीके प्रदान किए जाएंगे तो हम मोहल्ला क्लीनिक, पॉलीक्लिनिकस, डिस्पेंसरियों और अस्पतालों के माध्यम से कुछ हफ्तों में दिल्ली की पूरी आबादी का टीकाकरण करने सक्षम हैं। इससे पहले बीते माह दिल्ली के टीकाकरण अधिकारी सुरेश सेठ ने कहा था कि कोविड 19 टीकाकरण कार्यक्रम में अगर अस्पताल के कर्मचारियों और नर्सों को भी शामिल कर लिया जाए तो एक महीने में समूची आबादी का टीकाकरण हो सकता है।

कर्मचारियों के बीच दिक्कतों का समाधान करने और वित्तीय स्थिरता सुनिश्चित करते हुए अर्थव्यवस्था में त्रुटि प्रवाह बनाये रखने पर ध्यान दिया है। उन्होंने कहा, "इस प्रयास को आगे बढ़ते हुए तथा नये कर्ज वितरण की मुनाफा अपने पास रखें। रिजर्व बैंक ने कहा कि बैंकों को 201920 के लिये लाभांश का भुगतान करने की जरूरत नहीं है। केंद्रीय बैंक ने महामारी के चलते कायम दबाव तथा बढ़ी अनिश्चितता का हवाला देते हुए कहा कि ऐसे समय में अर्थव्यवस्था को सहायता देने और कोई हानि होने की स्थिति में उसे संभाल लेने के लिये बैंकों के द्वारा पूंजी को संरक्षित रखना जरूरी है। रिजर्व बैंक के गवर्नर शक्तिमंत दास ने कहा कि महामारी की प्रतिक्रिया में केंद्रीय बैंक ने

कर्मचारियों के साथसाथ आशा, एएनएम, नगर निगम और आंगनवाड़ी कर्मचारियों को भी लगाया जा सकता है। गुरुवार को 3734 नए केस सामने आने के बाद यह संक्रमण के कुल मामलों की संख्या बढ़कर 5,82,058 हो गई है। कोरोना के कुल मामलों में सक्रिय मामलों की संख्या 29,120 है। वहीं 5,43,514 लोग कोरोना को मात देकर ठीक हो चुके हैं। यहां अब तक 9,424 लोगों की जान जा चुकी है। स्वास्थ्य मंत्री सतेंद्र जैन ने दिल्लीवालों को वैक्सिन कब मुहिया कराई जाएगी, इस सवाल का जवाब देते हुए कहा कि जैसे ही वैक्सिन आएगी, हम इसे कुछ ही हफ्तों में सभी दिल्लीवासी तक पहुंचा देंगे। हमारे पास सभी जरूरी साधन मौजूद हैं, हम उन सभी साधनों का कोरोना के टीकाकरण के लिए इस्तेमाल करेंगे।

महिला हेल्पलाइन न.
डीएमआरसी—155370
सीआईएसएफ—22185555
दिल्ली पुलिस—1091
दिल्ली सरकार—181
कहीं भी—कभी भी—1090

समाचार एजेंसी
वेब वार्ता
पल-पल की खबर हर पल

समाचार एजेंसी का सदस्य बनने के लिए संपर्क करें
9650061234

एक नजर

जासूसी मामला: पत्रकार राजीव शर्मा को सशर्त मिली जमानत
नई दिल्ली। उच्च न्यायालय ने चीन को खुफिया सूचनाएं देने के आरोप में गिरफ्तार स्वतंत्र पत्रकार राजीव शर्मा को सशर्त जमानत प्रदान कर दी। अदालत ने अपने फैसले में कहा कि पुलिस 60 दिन में आरोपपत्र दायर नहीं कर सकती। ऐसे में आरोपी जमानत पाने का हकदार है। अदालत ने पुलिस के उस तर्क को खारिज कर दिया कि आरोपी पर गंभीर आरोप हैं और मामले में 10 वर्ष से अधिक की सजा का प्रावधान है।
ऐसे में आरोप पत्र 90 दिन में दायर किया जा सकता है। न्यायमूर्ति योगेश खन्ना ने अपने फैसले में कहा कि आरोपी पर जिन धाराओं में मामला दर्ज किया गया है उसमें सजा 14 वर्ष तक बढ़ाई जा सकती है लेकिन न्यूनतम सजा का कोई उल्लेख नहीं है। अदालत ने कहा ऐसे में आरोपपत्र 60 दिन में दायर किया जाना चाहिए था और ट्रायल कोर्ट ने याची के आवेदन को खारिज कर गलत निर्णय दिया है। अदालत ने आरोपी की जमानत एक लाख रुपये के निजी मुचलके व एक अन्य जमानत राशि पर स्वीकार कर ली। अदालत ने याची को निर्देश दिया कि वह संबंधित थानाध्यक्ष को अपना सर्वोत्तम नंबर / पता प्रदान करे। साथ ही वह अपने मोबाइल में अपना लोकेशन एप हर समय खुला रखेगा और अनुमति प्राप्त किए बिना दिल्लीपुलिसआर को नहीं छोड़ेगा। पुलिस के मुताबिक इस मामले में चीनी महिला और उसके नेपाली सहयोगी को भी गिरफ्तार किया गया था।

किसानों के सम्मान में सेवा दल भेजना: मं-सुनील कुमार
नई दिल्ली। आंदोलनकारी किसानों की सेवा में दिल्ली प्रदेश कांग्रेस सेवा दल की पूरी टीम प्रदेश अध्यक्ष सुनील कुमार के नेत्रत्व में कांग्रेस सर्वोत्तम के माध्यम से चुटी है। और उनकी जरूरत की तमाम वस्तुएं उपलब्ध कराई जा रही है। चाय नाश्ते से ले अन्य आवश्यक सामान किसानों को उपलब्ध कराया जा रहा है।

दिल्ली प्रदेश कांग्रेस सेवादल सोशल मिडिया विभाग के प्रमुख इलियास खान बोबी ने बताया अखिल भारतीय कांग्रेस सेवा दल के राष्ट्रीय अध्यक्ष लाल जी देसाई के आदेश अनुसार व दिल्ली एनसीआर प्रभारी दिनेश कौशिक प्रदेश अध्यक्ष सुनील कुमार राजवीर सिंह व महिला अध्यक्ष राजकुमारी गुप्ता और सेवा दल की पूरी दिल्ली की टीम बुराड़ी मैदान में उपस्थित रही।
दिल्ली प्रदेश कांग्रेस सेवा दल के अध्यक्ष सुनील कुमार के नेतृत्व में बुराड़ी ग्राउंड पर अन्नदाताकिसानों की सेवा में कांग्रेस की रसोई लगाता जारी रही। दिल्ली सेवा दल के युवा व वरिष्ठ और महिला टीम कांग्रेस सेवा दल साथियों के साथ सुविधाओं का जायजा लिया और जल्द ही कम्बलों का इंतजाम कराया जायगा। सुनील कुमार ने कहा कांग्रेस सेवा दल साथियों के हक की लड़ाई लड़ रहे अन्नदाताओं का साथ देना और हर सम्भव मदद करना हमारी जिम्मेदारी है। उन्होंने कहा किसानों के सम्मान में सेवा दल मैदान में है।

लिवर दान कर बेटे ने बचाई पिता की जान

(नौरज पंडेय)
नई दिल्ली। होशियारपुर पंजाब के रहने वाले 62 वर्षीय एक किसान, रशपाल सिंह के बेटे ने अपना लिवर दान कर उनकी जान बचाई। जलंधर निवासी मरीज का फोर्टिस अस्पताल, गुरुग्राम में सफलतापूर्वक लिवर ट्रांसप्लांट किया गया। पिछले साल जलंधर के एक स्थानीय अस्पताल में



मरीज में लिवर कैंसर का निदान हुआ। लेकिन हाल ही में उसकी तबियत बिगड़ने लगी। उल्टी के साथ खून आने लगा, जिसके बाद उसे फोर्टिस अस्पताल, गुरुग्राम में रेफर किया गया। गहन जांच के बाद पता चला कि मरीज को लिवर सिरोसिस और लिवर कैंसर है, जिसके लिए तुरंत लिवर ट्रांसप्लांट सर्जरी करना जरूरी था। ऐसा नहीं करने पर मरीज की जान जा सकती थी। मरीज का बेटा, जो विदेश में रहता है, उसने

दिल्ली सरकार ने मजदूरों का महंगाई भत्ता बढ़ाया

उपमुख्यमंत्री मनीष सिसोदिया ने श्रमिकों की न्यूनतम मजदूरी बढ़ाई

(लोकेश निरवाल)
नई दिल्ली, 04 दिसंबर। उपमुख्यमंत्री मनीष सिसोदिया ने आज दिल्ली के अकुशल, अर्द्धकुशल और अन्य श्रमिकों का महंगाई भत्ता बढ़ाने का आदेश जारी किया है।
उन्होंने कहा है कि अरविंद केजरीवाल के नेतृत्व वाली दिल्ली सरकार ने अपनी मजदूरपरस्त नीतियों के तहत यह कदम उठाया है। सिसोदिया के अनुसार गरीब और मजदूर वर्ग के हितों को ध्यान में रखते हुए कोरोना महामारी के दौर में यह बड़ा कदम उठाया गया है। इसका लाभ लिफ्टिंग और सुपरवाइजर किसम के कर्मचारियों की भी



मिलेगा। उल्लेखनीय है कि भारत सरकार के वित्त मंत्रालय ने सिसोदिया ने कहा असंगठित क्षेत्र के ऐसे श्रमिकों के महंगाई भत्ते पर रोक नहीं लगाई जा सकती, जिन्हें सामान्यतः केवल न्यूनतम मजदूरी मिलती है। खासकर कोरोना संकट के दौरान ऐसा करना मजदूरों के हित में नहीं है। इसीलिए दिल्ली सरकार ने

महंगाई भत्ते जोड़कर नया न्यूनतम वेतन की घोषणा की है। यह दरें 01.10.2020 से लागू होंगी। सिसोदिया ने बढ़ाई हुई दर से सभी श्रमिकों और कर्मचारियों को भुगतान सुनिश्चित करने का निर्देश दिया है। अकुशल मजदूरों के लिए मासिक 15,492 रुपये (दैनिक 596 रु.), अर्द्धकुशल श्रमिकों के लिए मासिक 17,069 रुपये (दैनिक 657 रु.) तथा कुशल श्रमिकों के लिए मासिक 18,797 रुपये (दैनिक 723 रु.) तय की गई है।
इसके अलावा, लिफ्टिंग और सुपरवाइजर किसम के कर्मचारियों की भी न्यूनतम मजदूरी की दरें बढ़ाई गई हैं। इनमें गैर मैट्रिक को मासिक 17,069 रुपये (दैनिक 657 रु.), मैट्रिक से गैरस्नातक तक को मासिक 18,797 रुपये (दैनिक 723 रु.) तथा स्नातक और उससे अधिक शैक्षणिक योग्यता वाले को मासिक 20,430 रुपये (दैनिक 786 रु.) मिलेंगे। सिसोदिया ने कहा कि औसत अखिल भारतीय उपभोक्ता मूल्य सूचकांक संख्या के समायोजन के बाद श्रम विभाग द्वारा महंगाई भत्ता का निर्धारण किया जाता है। इसे हर दो बार अप्रैल और अक्टूबर में संशोधित किया जाता है। सिसोदिया ने कहा कि कोरोना से उत्पन्न आर्थिक मंदी के कारण इस साल अप्रैल में महंगाई भत्ते को संशोधित नहीं किया जा सका।

कपिल मिश्रा ने लिखा राष्ट्रपति को पत्र, कहा- केजरीवाल सरकार बैनर लगाकर दिल्ली में बुला रही भीड़

(वूमन एक्सप्रेस ब्यूरो)
नई दिल्ली। दिल्ली में नए कृषि कानूनों के खिलाफ एक ओर जहां किसान आंदोलनरत हैं तो वहीं दूसरी ओर विपक्षी दल केंद्र की मोदी सरकार को घेरे रहे हैं। ऐसे में केंद्र का बचाव करते हुए दिल्ली बीजेपी के नेता कपिल मिश्रा ने केजरीवाल सरकार पर निशाना साधते हुए राष्ट्रपति को पत्र लिखा है। राष्ट्रपति को लिखे अपने पत्र में कपिल मिश्रा ने कहा है कि कई राजनीतिक दलों के कार्यकर्ता दिल्ली को बंधक बना रहे हैं। दिल्ली के लिए आवश्यक सब्जी, दूध, फलों, ऑक्सिजन सिलेंडर, दवाओं की स्प्लाई इत्यादि को प्रभावित किया जा रहा है। कोरोना महामारी के इस दौर में सुप्रीम कोर्ट के तमाम आदेशों का उल्लंघन करके दिल्ली में जगहजगह भीड़ एकत्र की जा रही है। ये सीधे सीधे हम दिल्ली वालों के बुजुर्ग माता पिता और छोटे छोटे बच्चों के जीवन के साथ खिलवाड़ की स्थिति है। कपिल मिश्रा ने अपने पत्र में

लिखा है कि छठ के महापर्व में भी हम दिल्ली वालों ने संयम का परिचय दिया। सरकारी दिशा निर्देशों का पालन किया। लेकिन आज दिल्ली को चारों तरफ से बंद कर दिया गया है। शहर में बिना किसी टैस्टिंग के लोगों को भीड़ इकट्ठा की जा रही है। दिल्ली सरकार को आड़े हाथों लेते हुए मिश्रा ने लिखा है कि दुखद तथ्य ये है कि हमारी दिल्ली की चुनी हुई सरकार ही दिल्लीवासियों के जीवन को सस्ता समझकर बैठी है और जगहजगह हॉटेलों पोस्टर बैनर लगाकर भीड़ को सरकार के लोगों द्वारा दिल्ली बुलाया जा रहा है। इस साल की शुरुआत में दिल्ली में संशोधित नागरिकता कानून के खिलाफ हुए प्रदर्शनों को लेकर मिश्रा ने लिखा है कि दिल्ली में इस प्रकार का प्रदर्शन कोई पहली बार नहीं हो रहा है। इससे पहले शाहीन बाग में भी सड़क घेरकर कई महीनों तक लोग धरने पर बैठे थे। बाद में सुप्रीम कोर्ट ने इस प्रकार सड़क बंद करने को गैर कानूनी घोषित किया था। अपने पत्र में दिल्लीवासियों के मौलिक अधिकारों की ओर राष्ट्रपति का ध्यान आकर्षित करते हुए कपिल मिश्रा ने लिखा है कि हम दिल्ली वालों का जीवन भी उतना ही महत्वपूर्ण है जितना किसी भी अन्य राज्य के नागरिकों का। हमारे मुल अधिकारों को भी संविधान का उतना ही संरक्षण प्राप्त है जितना किसी भी अन्य राज्य के नागरिकों को। कपिल मिश्रा ने राष्ट्रपति से निवेदन किया है कि राष्ट्रीय राजधानी के निवासियों की जिंदगी को इस प्रकार मौत के मुंब में बारबार फेंके जाने के खिलाफ ठोस और निर्णायक निर्णय लीजिए।



हिट एंड रन मामले में आरोपी गिरफ्तार, एक कार बरामद

नई दिल्ली। दक्षिण पूर्व जिला के साकेत थाने की पुलिस ने हिट एंड रन के मामले में एक आरोपी कार चालक को गिरफ्तार किया है। आरोपी के पास से एक कार जब्त की गई है। आरोपी की पहचान पंकज सुधाकर के रूप में की गई है। जो दिल्ली का रहने वाला है। बता दें कि घटना 17 नवंबर की है। जहां तेज रफ्तार कार ने एक महिला का एक्सीडेंट कर दिया। जिसके बाद कार चालक मौके से फरार हो गया, चायल महिला को एम्स में भर्ती कराया गया जहां पर इलाज के दौरान डॉक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया। मृतक गुडगांव में एक्सप्रेस बैंक में काम करती थी और वह लाडो सराय में पीजी में रह रही थी। साकेत पुलिस ने अज्ञात चालक के खिलाफ हिट एंड रन का मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। गंभीरता को देखते हुए एसीपी रजनीश ने साकेत थाने के एसएचओ अजित मलिक के नेतृत्व में एक टीम का गठन किया जिसमें एसआई विक्रम सिंह एसआई अमन कॉन्स्टेबल विनोद को शामिल किया गया। टीम ने जांच करते हुए मार्ग पर सीसीटीवी कैमरों को स्कैन किया।

सीबीआई ने बीजेपी निगम पार्षद को घूस लेते किया गिरफ्तार, पार्टी ने किया सर्वेड

नई दिल्ली, 04 दिसंबर (वेबवार्ता)। बीजेपी निगम पार्षद मनोज महालावत को सीबीआई ने 25 लाख घूस लेते हुए रो हाथों गिरफ्तार किया है। जिसकी पुष्टि अब सीबीआई ने कर दी है।
जहां बीजेपी लगातार भ्रष्टाचार मिटाओ की बात करती है तो वहीं बीजेपी का एक निगम पार्षद घूस लेते हुए रो हाथों पकड़ा गया। हालांकि पार्टी ने इस मामले के सामने के बाद मनोज महालावत को पार्टी से निष्काहित कर दिया है।
मनोज महालावत दिल्ली के वसंत कुंज से भाजपा के टिकट से निगम पार्षद चुने गए हैं। मनोज पर कस्ट्रक्शन मामले में घूस लेने का आरोप है। दिल्ली स्थित रॉज एवेन्यू

कोर्ट में थोड़ी देर के बाद आरोपी को पेश किया जाएगा। सूत्र बताते हैं कि पूछताछ में बीजेपी निगम पार्षद मनोज



महालावत और भी कई बड़े बड़े खुलासे कर सकते हैं। क्योंकि जिस तरीके से वसंत कुंज में निर्माण कार्य हो रहा है उसमें अवैध निर्माण करवाने के कई आरोप बीजेपी निगम पार्षद मनोज महालावत पर लगा है।

रोग से हर इंसान की सुरक्षा के लिए दिल्ली सरकार कृतसंकल्प

(विशेष संवाददाता)
नई दिल्ली, 04 दिसंबर। उपमुख्यमंत्री मनीष सिसोदिया ने कहा है कि हेपेटाइटिस के खतरे से हर दिल्लीवासी की सुरक्षा के लिए दिल्ली सरकार कृतसंकल्प है। उन्होंने कहा कि कोरोना महामारी के दौर में हमें स्वास्थ्य के प्रति अधिक जागरूक होना पड़ेगा। सिसोदिया ने स्कूलों के नए पाठ्यक्रम में स्वास्थ्य जागरूकता पर विशेष ध्यान देने का निर्देश दिया। उन्होंने कहा कि हमें भौतिक और आर्थिक विषयों के साथ ही अपने शरीर और मन पर भी विशेष ध्यान देना जरूरी है। दिल्ली सचिवालय में आज हेपेटाइटिस दिवस का ईसमारोह का आयोजन हुआ। इसमें विभिन्न अस्पतालों के डॉक्टर और मेडिकल स्टाफ के अलावा 31 स्कूलों के 700 बच्चों ने ऑनलाइन हिस्सा लिया। दिल्ली सरकार के स्वास्थ्य मंत्रालय की ओर से इंस्टिट्यूट ऑफ लीवर एंड बिलियरी साइंस ने यह आयोजन किया। आईएलबीएस के

वसंत कुंज स्थित परिसर के स्टाफ भी इस ईसमारोह में शामिल हुए। सिसोदिया ने कहा कि स्वास्थ्य विभाग और आईएलबीएस की टीम ने 23



पहला प्लाज्मा बैंक स्थापित करने के लिए आईएलबीएस टीम को बधाई दी। कार्यक्रम में दिल्ली के मुख्य सचिव विजय कुमार देव, स्वास्थ्य एवं वित्त विभाग के प्रधान सचिव संदीप कुमार, परिवार कल्याण निदेशक डॉ. मोनिका राणा तथा आईएलबीएस के निदेशक एसके सुरीन भी शामिल हुए।

वकीलों के ऑनलाइन पंजीकरण शुरू करने की मांग पर बीसीडी से जवाब मांगा

नई दिल्ली, 04 दिसंबर (वेबवार्ता)। उच्च न्यायालय ने शुक्रवार को दिल्ली विधिमंडल परिषद (बीसीडी) से यह बताने के लिए कहा है कि कोरोना महामारी के दौरान विधि स्नातकों द्वारा वकालत शुरू करने के लिए उनके पंजीकरण की ऑनलाइन प्रक्रिया है या नहीं। न्यायालय में बीसीडी में ऑनलाइन पंजीकरण की मांग को लेकर याचिका दाखिल की गई है।
जस्टिस नवीन चावला ने मामले में बीसीडी के अलावा अखिल भारतीय विधिमंडल परिषद (बीसीआई) को भी नोटिस जारी कर इस बारे में बताने को कहा है। उन्होंने कानून की पढ़ाई पूरी कर चुके चार युवकों की ओर से दाखिल याचिका पर यह आदेश दिया है। याचिकाकर्ताओं ने वकालत शुरू करने के लिए बीसीडी में ऑनलाइन

पंजीकरण प्रणाली शुरू करने की मांग करते हुए कहा है कि वे मूल रूप से बिहार के रहने वाले हैं और पंजीकरण के लिए भौतिक प्रक्रिया में शामिल होने के लिए दिल्ली नहीं आ सकते।
याचिकाकर्ता, अनुराग यादव, अभिषेक आनंद, गौरव कुमार और प्रिय रंजन ने कहा है कि पंजीकरण के बावजूद वे न तो वकालत शुरू कर सकते हैं और न ही इसके लिए बीसीआई द्वारा आयोजित होने वाली जरूरी परीक्षा में शामिल हो सकते हैं। जस्टिस चावला ने सभी पक्षों को मामले की अगली सुनवाई 19 दिसंबर से पहले जवाब देने को कहा है। याचिका में कहा गया है कि केरल, तमिलनाडु, आंध्र प्रदेश, कर्नाटक सहित कई राज्यों के विधिमंडल ने ऑनलाइन पंजीकरण प्रणाली को अपनाया है।

लिवर दान कर बेटे ने बचाई पिता की जान

अपना लिवर दान करने का फैसला किया। लिविंग डोनर लिवर ट्रांसप्लांटेशन (एलडीएलटी) एक ऐसी प्रक्रिया है, जिसमें सर्जरी की मदद से खराब लिवर की जगह पर किसी जीवित व्यक्ति का स्वस्थ लिवर लगा दिया जाता है। एलडीएलटी लिवर के आखिरी चरणों की सभी बीमारियों के लिए एक प्रसिद्ध इलाज है, जिसमें लिवर कैंसर भी शामिल है। दिल्ली एनसीआर स्थित फोर्टिस अस्पताल के एलटीपी एवं एचबीपी सर्जरी के चैयरमैन, डॉक्टर विवेक विज ने बताया कि, मरीज को गंभीर स्थिति में भर्ती किया गया था। उसे तुरंत लिवर ट्रांसप्लांट की जरूरत थी वना कैंसर शरीर के अन्य हिस्सों में भी फैल सकता था। मरीज की हालत का सबसे बड़ा कारण शराब का सेवन था, जो वह 30 सालों से करता आ रहा था। लिवर सिरोसिस फाइब्रोसिस का आखिरी चरण है, जिसमें लिवर लगभग पूरी तरह काम करना बंद कर देता है। भारत में, हर साल लिवर सिरोसिस के लगभग 5 ब मरीजों में लिवर कैंसर का खतरा बनता है। इसलिए लिवर ट्रांसप्लांट सर्जरी केवल उन मामलों में सफल होती है, जहां कैंसर लिवर तक ही सीमित होता है।

BUSINET

ALOMED
एलमण्डॉल
तारन्ती ऑफ हेल्थ
तारन्ती ऑफ ब्यूटी

LIC
भारतीय जीवन बीमा निगम
LIFE INSURANCE CORPORATION OF INDIA
LIC'S PREMIUM POINT
GET ALL FINANCIAL SERVICES UNDER ONE ROOF
हो सकता है कि बीमा दुश्मियां न छरीद सकें...
किन्तु बीमा का न होना दुश्मियां नष्ट कर सकता है।
K.K. PANDEY
INSURANCE PROFESSIONAL
Ph. 0120-2820066
ADD. MG TOWER, D-1/B-4, RDC RAJNAGAR (OPP. TELEPHONE EXCHANGE), GHAZIABAD

अतुल वासन 3 सदस्यीय डीडीसीए सीएसी के अध्यक्ष नियुक्त

(वूमन एक्सप्रेस ब्यूरो)
नई दिल्ली, 04 दिसंबर। भारत के पूर्व तेज गेंदबाज अतुल वासन को दिल्ली एवं जिला क्रिकेट संघ (डीडीसीए) की क्रिकेट सलाहकार समिति का अध्यक्ष नियुक्त किया गया है।



इस समिति में वासन के अलावा रोबिन सिंह जूनियर और भारत के लिए खेल चुके दिल्ली के ही खिलाड़ी परविंदर सिंह अनावा शामिल हैं। डीडीसीए के नवनियुक्त अध्यक्ष रोहन जेटली द्वारा हस्ताक्षरित एक पत्र में संघ ने कहा है कि यह समिति सर्वोच्च स्तर की पारदर्शिता के लिए जिम्मेदार होगी। साथ ही यह कोरोना हालात में राष्ट्रीय राजधानी में हो रहे टूर्नामेंट्स के बारे में डीडीसीए और बीसीसीआई को अवगत कराएंगे। यह समिति डीडीसीए की चयन समिति के गठन, कोचों, मैनेजर्स एवं सपोर्ट स्टाफ की नियुक्ति को लेकर भी रिक्मेंडेशन देगी। नीते सहाय डीडीसीए ने वित्त समिति के अलावा सात और समितियों की घोषणा की थी। हालांकि

आगामी घरेलू क्रिकेट सीजन को देखते हुए सबसे महत्वपूर्ण पैनाल क्रिकेट सलाहकार समिति (सीएसी) का गठन नहीं किया गया था। लीग और टूर्नामेंट समिति की भी घोषणा नहीं की गई है। सात सदस्यीय वित्त समिति की घोषणा सोमवार को की गई थी और अब समितियों की कुल संख्या आठ हो गई है। यह डीडीसीए के वित्तीय अनियमितताओं के इतिहास पर विचार करने वाली सबसे महत्वपूर्ण समिति है और इसके अध्यक्ष बीसीसीआई के पूर्व अध्यक्ष और डीडीसीए के पूर्व उपाध्यक्ष सीके खन्ना की पत्नी शशि खन्ना हैं।

विलियम्सन का दोहरा शतक, न्यूजीलैंड ने 519 रन पर पारी घोषित की

हेमिल्टन, 04 दिसंबर। कप्तान केन विलियम्सन (251) के शानदार दोहरा शतक तथा काइल जैमिंसन (नाबाद 51) के अर्धशतकों से न्यूजीलैंड ने वेस्टइंडीज के खिलाफ पहले टेस्ट मैच के दूसरे दिन पहली पारी सात विकेट पर 519 रन बनाकर घोषित कर दी। न्यूजीलैंड की ओर से विलियम्सन ने 412 गेंदों में 34 चेंकों और दो छकों की मदद से 251 रन बनाए। उनकी इस बेहतरीन पारी के दम पर न्यूजीलैंड ने विशाल स्कोर खड़ा किया। दिन का खेल खत्म होने तक विंडीज की टीम ने बिना विकेट खोए 49 रन बनाए और क्रेग ब्रेथवैट (नाबाद 20) तथा जॉन कैम्बेल (नाबाद 22) रन बनाकर क्रीज पर मौजूद हैं। इससे

पहले दूसरे दिन का खेल शुरू होने पर विलियम्सन ने 97 और रॉस टेलर ने 31 रन से आगे अपनी पारी की पारी हालांकि बीच में लड़खड़ा गयी और उसके मध्यक्रम के बल्लेबाज कुछ खास प्रदर्शन नहीं कर सके। लेकिन विलियम्सन एक छोर से पारी को सभाले रहे तथा उनका साथ जैमिंसन ने बखूबी दिया। दोनों खिलाड़ियों के बीच सातवें विकेट के लिए 94 रन की साझेदारी हुई। विलियम्सन का विकेट अलजारी जोसेफ ने लिया और उनके आउट होने के कुछ देर बाद ही न्यूजीलैंड ने पारी घोषित कर दी। न्यूजीलैंड की पारी में टॉम लाथम ने 86, टॉम ब्लंडेल ने 14, हेनरी निकोल्स ने सात और विल यंग ने पांच रन बनाए जबकि जैमिंसन ने 64 गेंदों में पांच चेंकों और दो छकों की मदद से 38 रन बनाए। न्यूजीलैंड की



शुरुआत की। लेकिन शेलडन गेबियल ने टेलर को जल्द ही आउट कर न्यूजीलैंड को तीसरा झटका दिया। टेलर ने 68 गेंदों में छह चेंकों की मदद से 38 रन बनाए। न्यूजीलैंड की पारी में लड़खड़ा गयी और उसके मध्यक्रम के बल्लेबाज कुछ खास प्रदर्शन नहीं कर सके। लेकिन विलियम्सन एक छोर से पारी को सभाले रहे तथा उनका साथ जैमिंसन ने बखूबी दिया। दोनों खिलाड़ियों के बीच सातवें विकेट के लिए 94 रन की साझेदारी हुई। विलियम्सन का विकेट अलजारी जोसेफ ने लिया और उनके आउट होने के कुछ देर बाद ही न्यूजीलैंड ने पारी घोषित कर दी। न्यूजीलैंड की पारी में टॉम लाथम ने 86, टॉम ब्लंडेल ने 14, हेनरी निकोल्स ने सात और विल यंग ने पांच रन बनाए जबकि जैमिंसन ने 64 गेंदों में पांच चेंकों और दो छकों की मदद से 38 रन बनाए। न्यूजीलैंड की

कंगना को कानूनी नोटिस, सिख संस्था ने अभद्र ट्वीट पर कहा माफी मांगो

(वूमन एक्सप्रेस ब्यूरो)
नई दिल्ली, 04 दिसंबर। दिल्ली सिख गुरुद्वारा प्रबंधक कमेटी (डीएसजीएमसी) ने बॉलीवुड अभिनेत्री कंगना रनौत को कानूनी नोटिस भेजकर केंद्र के कृषि बिलों के खिलाफ विरोध कर रहे किसानों और कार्यकर्ताओं के खिलाफ उनके अपमानजनक ट्वीट के लिए बिना शर्त माफी मांगने की मांग की है। यह जानकारी कमेटी के अध्यक्ष ने शुक्रवार को दी।

उनके ट्वीट किसानों के विरोध को राष्ट्रविरोधी बताते हैं। हम किसानों के नए कृषि कानूनों को लेकर विरोध कर रहे किसानों के आंदोलन में

दादी, जो टाइम मैगजीन में सबसे शक्तिशाली भारतीय बनी थी, और वह 100 में उपलब्ध रहती है। पाकिस्तानी पत्रकार ने भारत के लिए अंतर्राष्ट्रीय पीआर को शर्मनाक तरीके से अपहृत किया है। हमें अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर हमारे लिए बोलने के लिए हमारे अपने लोगों की आवश्यकता है। इस मामले को लेकर रनौत और पंजाबी अभिनेतागायक दिलजीत दोसांझ के बीच गुरुवार को शब्दों का युद्ध भी देखा गया। गौरलाल है कि केंद्र के तीन नए कृषि कानूनों को निरस्त करने की मांग को लेकर हजारों किसान एक सप्ताह से दिल्ली की सीमाओं पर आंदोलन कर रहे हैं। इस मुद्दे को सुलझाने के लिए सरकार ने गुरुवार को किसान नेताओं के साथ चैंचे दौर की वार्ता की। हालांकि, वार्ता एक बार फिर अनिर्णायक रही।



डीएसजीएमसी के अध्यक्ष मनजिंदर सिंह सिरसा ने शुक्रवार को एक ट्वीट में कहा, हमने कंगना रनौत को उनके अपमानजनक ट्वीट के लिए कानूनी नोटिस भेजा है, जिसमें उन्होंने एक किसान की वृद्ध मां को 100 रुपये में उपलब्ध होने वाली महिला के रूप में दर्शाया है।

विरोध पर उनकी असंवेदनशील टिप्पणी के लिए उन्हें बिना शर्त माफी मांगने की मांग करते हैं। यह नोटिस अभिनेत्री के उस ट्वीट के महेनजर आया है जिसमें उन्होंने आरोप लगाया है कि शाहीन बाग वाली दादी राष्ट्रीय राजधानी के विभिन्न सीमा बिंदुओं पर

शामिल हुई हैं। अभिनेत्री ने बिलकिस बानो सहित एक और बुजुर्ग महिला की तस्वीर के साथ पोस्ट को रीट्वीट किया था और लिखा कि वही दादी जो टाइम मैगजीन में छपी थी, जो 100 रुपये में उपलब्ध थी। अपने ट्वीट में उन्होंने लिखा, हा हा हा वहीं

वरुण धवन, अनिल कपूर और नीतू कपूर कोरोना पॉजिटिव? बंद करनी पड़ी फिल्म की शूटिंग

मुंबई, 04 दिसंबर। फिल्म 'जुगजुग जिगो' की शूटिंग से एक बड़ी खबर सामने आ रही है। इस फिल्म के सेट से कुछ लोगों के कोरोना पॉजिटिव आने की खबर है। फिलहाल, फिल्म की शूटिंग रोक दी गई है। रिपोर्ट्स के मुताबिक, अनिल कपूर, वरुण धवन, कियारा आडवाणी और नीतू कपूर कोविड-19 की चपेट में आ गए हैं। चारों कलाकारों की कोरोना टेस्ट रिपोर्ट गुरुवार शाम आई है। हालांकि, अभी तक इस बात की पुष्टि नहीं हुई है। फिल्म से जुड़े सूत्रों



की मांने तो वरुण धवन, अनिल कपूर, नीतू कपूर और कियारा अब शूटिंग छोड़कर घर के लिए निकल गए हैं। ये सभी कलाकार आइसोलेशन में

रहेंगे। हाल ही में कलाकारों ने शूटिंग के दौरान सेट पर से एक खूबसूरत तस्वीर को शेयर किया था। बता दें कि 'जुगजुग जिगो' 30 अप्रैल को रिलीज कर पुर के निधन के बाद नीतू कपूर की पहली फिल्म है। नीतू ने इस फिल्म की शुरुआत करते समय एक तस्वीर शेयर कर फैंस को इस बात की जानकारी दी थी। इससे पहले हिमाचल प्रदेश में छुट्टियां मनाने गए अभिनेता और भाजपा सांसद सनी देओल के भी कोरोना पॉजिटिव होने की खबर आई थी।

भूमि पूजन

भूमि पूजन का अवसर आया, है यह अमूल्य धरोहर हमारी, कठिनाइयों से इसको पाया, राम भक्तों की कठिन तपस्या से, यह सुनहरा अवसर आया, तो आओ इस खुशी के अवसर को, एक लौकिक हम बना दें, मंदिर निर्माण में भक्ति की, एक एक ईंट हम भी लगा दें, अद्भुत रस उत्पन्न हो जाए, इतना अलौकिक यह स्थल हो, आँखें वहां से हटने ही ना पायें, जहां रामलला के दर्शन हों, कृपा दृष्टि बनी रहे श्री राम की, संपूर्ण धरा का कल्याण हो, जितने मानव हैं धरती पर, सभी के लिए सुखों का संचार हो, पहले वानरों को साथी बनाया, अब इंसानों को आजमाया, प्रभु के आशीर्वाद के दम पर,

भूमि पूजन का अवसर आया, है यह अमूल्य धरोहर हमारी, कठिनाइयों से इसको पाया, राम भक्तों की कठिन तपस्या से, यह सुनहरा अवसर आया, तो आओ इस खुशी के अवसर को, एक लौकिक हम बना दें, मंदिर निर्माण में भक्ति की, एक एक ईंट हम भी लगा दें, अद्भुत रस उत्पन्न हो जाए, इतना अलौकिक यह स्थल हो, आँखें वहां से हटने ही ना पायें, जहां रामलला के दर्शन हों, कृपा दृष्टि बनी रहे श्री राम की, संपूर्ण धरा का कल्याण हो, जितने मानव हैं धरती पर, सभी के लिए सुखों का संचार हो, पहले वानरों को साथी बनाया, अब इंसानों को आजमाया, प्रभु के आशीर्वाद के दम पर,

माँ लिखना चाहता हूँ

बिना पढ़े किताबें काँपी तू थी माँ अति शिक्षिता। भोर रोज जगा हमें तू पढ़ने को बैठाया प्रतिदिन। पढ़े हों कपड़े, पर नई किताबें। यही सदा दी तुने शिक्षा। खाओ आधा पेट भले तुम कभी न माँगो किसी से भिक्षा। न कभी भी किसी बड़े से डरो। पर दीन दुखी का सदा मदद करो। गूँज रहा जग सारा। छटा प्रकृति की अद्भुत बिखरी, अनुपम रूप घने। रक्षियों, मुनियों, विद्वानों के, सदा रहे हैं डरे। गंगा, जमुना, सरस्वती की, बहती निर्मल धारा। भारत माँ के जयकारों से, गूँज रहा जग सारा। लाल किला है शान देश की, ध्वजा यहीं फहराते। चिह्न प्रेम का ताजमहल है,

माँ लिखना चाहता हूँ चंद अक्षर तेरी शिक्षाओं के। मिट्टी से मानव बनाने की तेरी पाक अदाओं के। दूध पिलाई छत्री का माँ। कसम दिलाई माटी का।

वो लम्हे जो तेरे संग बिताए

मलयज सा मेरे बदन को महकाते फूलों की पंखुड़ियों से मुझे सहलाते प्रीत की बूँदों से मुझको भिगो जाते बैठकर सामने अपलक मुझे निहारते अंतर्मन के शब्दों से गीत तुम बनाते मैं राधिका तुम कान्हा बन जाते मुझ पर अपना प्यार तुम लुटाते एक आहट पर मेरे दौड़े चले आते मेरी मुस्कान के लिए कुछ भी कर जाते कांधे पर सर रख तेरे हर गम को भूल जाती तेरे प्यार के रंग से सराबोर मैं हो जाती दिल की धड़कनों में बस गए वो लम्हे कितने खूबसूरत थे वो चंद लम्हे मेरे होंठों की मुस्कान थे वो लम्हे भूले से भुलाए नहीं जाते वो लम्हे वो खूबसूरत लम्हे बहुत याद आते। प्रेमलता चौधरी फालना, पाली, राजस्थान।

भारत देश हमारा

सभी देखने आते। वीर सपूतों ने इस भू पर, तन मन अपना वारा। भारत माँ के जयकारों से, गूँज रहा जग सारा। नीलवर्ण परिधान पहन नभ, करता करतब न्यारे। सागर में भी गहरे कितने, मोती बिखरे प्यारे। सूरज निकले बाँहें पसारे, करे दूर आँधियारा। भारत माँ के जयकारों से, गूँज रहा जग सारा। सुरभित, सुंदर पुष्प निराले, नई ताजगी देते। औषधियों से पुरित वन भी, कठिन रोग हल लेते। इस भारत माता पर अपना, अर्पण जीवन सारा। भारत माँ के जयकारों से, गूँज रहा जग सारा। लाल किला है शान देश की, ध्वजा यहीं फहराते। चिह्न प्रेम का ताजमहल है,

कोरोना में बेबस गरीब...!!

भगवान पर ये तेरी दुनिया है। तो क्यों ऐसी है? क्यों है की कुछ लोगों के पास है इतना है? नहीं है कुल दुनिया के पास भी जितना है। अब तू ही कुछ कर, गरीबों की हालात पं रहम कर। अब तू ही कुछ ऐसा कर, तेरे होने का भरम बना रहे। देर तलक रहे कुछ ऐसा की विश्वास बना रहे। इंसान रहे और इंसानियत का धर्म बना रहे। देखना है और कितना इम्तिहान लेना तेरा बाँकी। इस तरह दर्द का निशा और भी ना दे गहर। जो तेरी ये दुनिया है, तो क्यों तेरी ऐसी दुनिया है? प्रिंस राज भागलपुर (बिहार)।

जीवन के इस मंच पर चल रहे कई खेल

जिसने खुशियों को चेहरे पर बिखाराया कटोरण लिए हाथ में देखा, बनकर आया कोई भिखारी, अलग अलग कर्मों से ही, बनी पहचान हमारी मांमारी में सुविधाओं को, फिरता ये जग, अंत समय तक, सोना चाँदी, गाड़ीबंगले, कपड़ा लाला सब छोड़, हर कोई चढ़ता चार खूँटों की सवारी सुखद नौद जब आती सबको, कोई हिसाब, न आता जुलाब, न रोज़ की तुतु न मैमैं, छूटती झंझटें से जान हमारी, न ही कोई नगदी, न कोई उधारी भावना अरोड़ा, मिलन काकाजी, नई दिल्ली

शून्य नयनों में लेकर

तस्वीर तेरी, मूक अधरों से तुझको बुलाती रही। मन के मन्दिर का तुमको बना देवता, बन पुजारन तुम्हें पूजती मैं रही। तुम हूँ दूर या पास मेरे पिया, बस तेरे नाम से ही ये धड़के जिया। कह सकी न कभी भी मेरी भावना, भाव कविता में अपने सजाती रही। नेह का तेल, विश्वास की बाती संग, नाम तेरे दिया नित जलाती रही। मन के मन्दिर का तुमको बना देवता, बन पुजारन तुम्हें पूजती मैं रही। नेह का तेल, विश्वास की बाती संग, नाम तेरे दिया नित जलाती रही। शून्य नयनों में लेकर के

करुण पुकार

साहूकार की आँखें तोलती रहती थी उसको, सहती सब भी मजबूरी। सो गे आज वो तक हार कर, उड़ उसके प्राण पंखेरू, नौनिहाल बैठा देख रहा क्यों ना माँ आज उठती है, ना बोलती और ना हंसती है। उठो ना माँ उठो तो लाल तेरा पुकार रहा, मांग रहा टुकड़ा रोटी का, खींच चादर तेरी उतार रहा। नहीं देनी गार माँ रोटी तो मत देना, उठ जाओ एक बार माँ तुम मुझे से यू ना तुम रूटना। कौन सुनेगा करुण पुकार मासूम की, कौन दिलाशा दिलाएगा, माँ तो माँ ही होती है, अब माँ जैसा कौन भला बन पाएगा। प्रेम बजाज जगाधरी (यमुनानगर)।

अजीब किरसे है धूप के

तब धूप अपने चरम पे होती है। जैसे जैसे दिनकर ढलता है। वैसे वैसे धूप भी कम हो जाती है। पहले माँ डटती रहती थी बेटे धूप में मत जाया कर अब जाड़े में माँ धूप में तन सेकने को कहा करती है! अजीब किरसे है धूप के छीव से अच्छे किरसे है धूप के सदियों में धूप से प्रेम करो। अन्य ऋतुओं में धूप से जलो। धूप प्रकृति का उपहार है। कभी प्यार तो कभी इनकार है। धूप में जले तन को छीव की दरकार है धूप का रंग रूप ना कोई

किसान हूँ मैं

प्रकृति के प्रकोप सहता हूँ बंजर मिट्टी को उपजाऊ बनाता हूँ मैं अन्रदाता हूँ, अन्र उगाता हूँ पूरे संसार का पेट भरता हूँ मैं किसी की दया नहीं,सिर्फ अपना हक चाहता हूँ मुझे उचित मूल्य मिले मेरी फसल का इसलिए उचित मुआवजा चाहता हूँ मैं कोई सरकार का नौकर नहीं वेतन और बोमस नहीं लेता हूँ मेहनत मैं करता हूँ, पर लाभ दूसरे उठाते हैं मुझे टमाटर दो रूपये किलो मे ले कर बाजार में चालीसे रूपये तक कमाते है। मैं व्यापारी नहीं हूँ

भोर का तारा

निर्मल मंदाकिनी, प्रवाहित होती है, कल कल ध्वनियों पर। ठंडी ठंडी हवा बह रही, तन उकने का करे इशारा। बत्खर पर से निकल रहे हैं, पंक्तिबद्ध होकर बतियाते। उनको बहुत पसंद मिले जो, नन्हीं मछली का हो चारा। लोभ बाग, चहलकदमी के लिए, घरो से निकल पड़े हैं, आसमान पर दमक रहा है, सबको देख भोर का तारा। निशा जा चुकी अपने घर पर, फैल रहा है अब उजियारा। निशा जा चुकी, अपने घर पर, फैल रहा है अब उजियारा। पस मुख पंडा, रायगढ़, छत्तीसगढ़।

अजीब किरसे है धूप के

तब धूप अपने चरम पे होती है। जैसे जैसे दिनकर ढलता है। वैसे वैसे धूप भी कम हो जाती है। पहले माँ डटती रहती थी बेटे धूप में मत जाया कर अब जाड़े में माँ धूप में तन सेकने को कहा करती है! अजीब किरसे है धूप के छीव से अच्छे किरसे है धूप के सदियों में धूप से प्रेम करो। अन्य ऋतुओं में धूप से जलो। धूप प्रकृति का उपहार है। कभी प्यार तो कभी इनकार है। धूप में जले तन को छीव की दरकार है धूप का रंग रूप ना कोई

